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11. Gyakorlat
A centralis hatareloszlas tétele, statisztikai alapfogalmak

. Béla elég valogatos filmek tekintetében: 10 filmbol atlagosan egyet tart jénak. Mi a valdszintisége, hogy

300 film megnézése esetén tébb mint 42 neki tetsz6t talal?

. Egy bizonyos csavar esetében a selejtes darabok ardnya 5%. Egy tizlet 1000 darabot vasarolt a kérdéses

csavarbol. Mennyi a valdszintisége annak, hogy tobb mint 60 selejtes csavar lesz koztiik?

. Egy BME VIK évfolyamon 500 didk hallgat egy targyat. A vizsgadolgozat el6tt konzultaciét szervez-

nek. El6zetes felmérések szerint a hallgaték kiilon-kiilon, egymastél fiiggetlenil 0,25 valésziniiséggel
jonnek el a konzultdciéra. Hany f6s terem kell ahhoz, hogy a konzultaciéra érkezd hallgaték 90%-os
biztonsaggal mind elférjenek a teremben?

. Az L méretii tojasok atlagos tomege 68 g, 4 g szérdssal. Ha egy tdlcan 25 tojds van, akkor mennyi a

valészinlisége, hogy az Gsszsulyuk legalabb 1,65 kg?

. Egy gyartésoron sort palackoznak, és 24 iivegenként rekeszbe rakjak. Az egy tivegbe juté sér mennyisége

iivegenként fliggetlen, 5 dl varhaté értéki, 0,1 dl szérasi valdszinliségi valtozd. Mennyi a valdszintisége
annak, hogy az egy rekeszbe jutd sér mennyisége a varhatd értékénél legfeljebb 0,5 dl-rel kevesebb?

. Adottak az X, Xo,..., X2 ~ U(0;1) egytittesen fliggetlen valdsziniiségi valtozok. Ezek segitségével

allitsunk el6 kozelitéleg N (5;4) normélis eloszlasi véletlen szamot.

Egy nyéri tdborban szorpivé versenyt rendeznek. A piros csapat Osszesen 138 korsényi szorpot ivott
meg. A gy6zelemhez a kék csapatnak ezt kellene tulteljesitenie. A kék csapatnak 36 tagja van. A csa-
pattagok azonos eloszlasu véletlen mennyiségeket isznak, egymaéstol fiiggetleniil, egyenként atlagosan
4,2 korsényit, 2 korsényi szoérassal.

a) Mi a valdszintisége, hogy a kék csapat kikap, azaz 6sszesen kevesebb, mint 138 korsonyit isznak?

b) Mekkora kellene legyen 4,2 helyett az atlagos ivokapacitdsa egy csapattagnak, hogy az a) feladat-
ban kiszamolt valdsziniiség a felére csokkenjen (azonos széras mellett)?

10.

. Az aldbbi tabldzat néhany véletlenszeriien valasztott hetedik osztalyos didk testsulyat tartalmazza.

1. 2. 3 4 5. 6.
testsaly (kg) | 90 46 70 46 40 56

a) Adjuk meg a teststly tapasztalati eloszlasfiggvényét a fenti mintara.
b) Szdmoljuk ki az T, s, s* statisztikdkat.

. A kovetkez§ lista tartalmazza egy csoport hallgatéinak magassagat (cm-ben mérve):

180, 163, 150, 157, 165, 165, 174, 191, 172, 165, 168, 186.

a) Adjuk meg a rendezett mintét.

b) Rajzoljuk fel a tapasztalati eloszlasfiiggvényt a fenti mintara. Mennyi a tapasztalati eloszlasfiiggvény
értéke a 180 helyen?

¢) Szamoljuk ki a hallgaték nagassidganak dtlagat és korrigalt tapasztalati szérasat.

Egy évfolyambdl megkérdeztiink 10 embert, hogy hany 6rat toltenek tanuldssal (6réra késziiléssel)
hetente. A véalaszaik: 7, 3, 0, 1, 2, 7, 10, 2, 0, 8.

a) Széamoljuk ki az dtlagos tanuldsi id6t.

b) Szdmoljuk ki a tanuldsi id6 tapasztalati szérasat és korrigalt tapasztalati szordsat a fenti mintéra.
¢) Rajzoljuk fel a tapasztalati eloszlasfiggvényt a fenti mintéra.



